

РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Политические и военные итоги года Отечественной войны

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие самими последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», направили к этим самым «плутократам» небезызвестного Гесса. Взадачу Гесса входило запугать политику Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построены на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боевое сотрудничество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между Правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с Премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и Президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободолюбивые народы по одиночке, провалилась окончательно

и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправилы опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что, как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым

оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военнополитическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое сотрудничество СССР, Великобритании и США, укрепились тыл Красной Армии, укрепились союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепились дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора — два месяца, но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но, отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, выработывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанную войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. О декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние, изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гит-

леровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, — гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временны и переходящи. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные.

Германия СССР

Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны	около 10 млн.	4,5 млн. чел.
Потери орудий за год войны	свыше 30.500	22.000
Потери танков за год войны	< 24.000	15.000
Потери самолетов за год войны	< 20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее трех с половиной миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хо-

рошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой (Окончание см. на 2-й ст.)

О вручении переходящего Красного знамени райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное проведение весеннего сева

Постановление бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 21 июня 1942 г.

За успешное проведение весеннего сева, за помощь семенами и тягловой силой другим колхозам района, за хорошую организацию труда

в колхозном производстве, вручить переходящее Красное знамя РК ВКП(б) и исполкома райсовета Хиринскому сельсовету.

Секретарь РК ВКП(б)
В. МЯЧЕВ

Председатель исполкома райсовета А. НОСКОВ.

Политические и военные итоги года отечественной войны

Окончание

армии в результате выдушной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас, — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о Восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и Восточный поход не окончен. Значит Гитлер обманул нас, — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвостун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграб-

ления нашей родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободными народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют военные итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрерывно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Изыскания гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского тыла германской армии, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытывавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно — для Германии, ее «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

СОВИНФОРМБЮРО.

Подъем паров проходит успешно

Во всех колхозах Озевского сельсовета успешно проходит подъем паров. Колхоз им. Молотова еще 15 июня закончил подъем паров на площади 74 га. В сельхозартели «Красный восход» на 25 июня поднято пара на площади 195 га, что составляет 81,2 процента плана. В колхозе «Новая жизнь» на это же число план подъем паров выполнен на 72 процента.

П. Андриянов.

Комбайнеры приветствуют решение партии и правительства

Комбайнеры Шатковской МТС, работающие на ремонте комбайнов, на днях обсудили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций».

— Мы, комбайнеры, одобряем решение партии и правительства, — говорит тов. Горелова.

— Обязуемся работать еще лучше и больше на богатых колхозных полях. Мы понимаем, что на трудовом фронте, в дни отечественной войны, надо трудиться не жалея своих сил. На заботу о нас партии и правительства, ответим качественным и досрочным ремонтом комбайнов, быстрой уборкой урожая в колхозах.

Р. Грудина.

Благоустроить водоснабжение

Благоустройство колодцев и других водоемов в колхозах имеет огромное значение. Хорошо устроенные и содержимые в чистоте колодцы, снабжая население доброкачественной водой — лучшая гарантия от желудочных и других заболеваний. Не менее велико и противопожарное значение благоустроенного водоснабжения. Но в колхозе «3 Интернационал» водоснабжение никак

нельзя назвать благоустроенным. Большинство колодцев на территории колхоза находятся в запущенном состоянии, обвалились, а некоторые не имеют даже сруба поверх земли и ничем не огорожены, что представляет не малую опасность для детей и скота. Ответственность за ремонт колодцев возложена на завхоза И. Ф. Суровкина. Но им до настоящего времени ничего существен-

ного по благоустройству водоснабжения не сделано, не считая крайне поверхностного ремонта трех колодцев, большая же часть их в колхозе попрежнему остается в запущенном состоянии. Нелегальному сельсовету и правлению колхоза надо принять надлежащие меры, чтобы в кратчайший срок привести колодцы в исправное состояние.

Т. Исаева.

Днем и ночью беспощадно громим ненавистного врага

Дорогие земляки колхозники и колхозницы Шатковского района!

Посылаю вам свой боевой привет с фронта. Поздравляю вас с окончанием весеннего сева и началом летних работ. Скажу несколько слов о себе. Уходя в ряды Действующей Армии я дал обещание: беспощадно бить фашистских гадов, чтобы отомстить за своих племянников, павших в бою и всех советских людей, замученных и убитых гитлеровскими бандами. Свое обещание я твердо выполняю. В одном из недавних боев мною лично убито свыше 20 фаши-

тов, я бился не отступая ни шагу. Так же упорно, не жалея своей крови и самой жизни, борются и все мои товарищи — бойцы Красной Армии. Днем и ночью мы беспощадно громим ненавистного врага, фашисты дорого платят за все свои злодеяния. Мы все воодушевлены одной мыслью: выполнить приказ вождя народа тов. Сталина — разгромить в 1942 году гитлеровскую армию. Я горжусь и счастлив тем, что командование высоко оценило мое участие в боях — я назначен младшим сержантом, представлен к государственной награде и

принят кандидатом партии. На этом я не остановлюсь, буду еще лучше овладевать боевым опытом, еще крепче буду бить подлого врага. А вы, дорогие земляки, работайте лучше на колхозных полях, боритесь за высокий военный урожай, за то, чтобы снабдить армию и всю страну в изобилии хлебом и другими продуктами, этим вы можете нам, фронтовикам, в быстрейшем разгроме фашистской армии.

А. Яшин.

Боец Действующей армии, член колхоза «На страже», Михайловского сельсовета.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВОИНА

Заслушав по радио сообщение о посещении тов. В. М. Молотовым Лондона и Вашингтона, о заключении Договора между СССР и Великобританией и Соглашения между СССР и США, я заявляю:

Заключение Договора и

Соглашения направленных на ускорение разгрома ненавистного врага влило в меня и всех воинов доблестной Красной Армии еще больше силы и отваги в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами. Включаясь во Всесоюзное социа-

листическое соревнование я обязуюсь: в совершенстве изучить свое оружие, чтобы без промаха уничтожать немецких извергов, биться, не щадя своей жизни до полного уничтожения врага. Ст. сержант П. ЕФРЕМОВ.

Ответ. редактор А. Ломин.

Действующий Черноморский Флот.
(Крымский участок фронта).



На снимке: группа краснофлотцев десантников в боевой операции на территории, занятой противником. Фото Е. Халдин. (Фотохроника ТАСС)

За перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства

Горячо одобряя призыв членов колхоза «Путь крестьянина» колхозники сельхозартели «3 Интернационал» включились во Всесоюзное соревнование колхозов и приняли обязательство: перевыполнить план весеннего сева на 11 га, что уже сделано, выделить в фонд обороны из засеянных сверх плана 1 га гороха и 2 га пшеницы, провести трехкратную прополку всех посевов, добиться по зерновым средней урожайности 13 цент. с га, вместо плановых 12,1 цент.

Уборку урожая провести без потерь за 25 рабочих дней. На всех конных и ручных работах перевыполнить нормы выработки на

10—15 проц. Хлебопоставки и другие государственные обязательства выполнять на 10 дней ранее срока.

По животноводству колхозники обязуются: перевыполнить план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 2 головы, по свиньям на 10 голов, по овцам на 5, довести удой на фуражную корову до 1300 литров, вместо 1200 литров по плану, среднесуточный привес молодняка до 500 гр., вместо 400 гр., весь скот обеспечить кормами на зимний период.

По поручению собрания: председатель колхоза Лазарев.